
南っ子チャレンジ問題！ Ｖｏｌ．１  
 

１ みなみさんは、自分の学校で１年間に起こったけがについて調べています。学校で１年間に起こったけが

の種類とけがが起こった場所についてまとめた下の表を見て、問題に答えましょう。 

 

（１） この表の ３８ は，何を表していますか。表の中の言葉を使って書きましょう。 

 

 

 

（２） この表の ☆ にあてはまる数を求める式と答えを書きましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

２ みなみさんの学校で、３月に貸し出された本を調べました。下の円グラフは、貸し出された本の冊数(さっ

すう)の種類別の割合を表したものです。グラフを見て問題に答えましょう。 

 

（１）「伝記」の本の冊数の割合は、全体の何％ですか。 

答えを書きましょう。 

 

（２）３月に貸し出された本の冊数は620冊(さつ)で、そのうち、 

「科学」の本の冊数の割合は、全体の２0％です。 

「科学」の本の冊数は何冊ですか。 

求める式と答えを書きましょう。 

 

 

場所 

けが 

体育館 校庭 教室 理科室 図工室 音楽室 合計 

（きず） 

すりきず 
きりきず 

２０ ７５ ２３ ２０ ４８ １０ １９６ 

だぼく ５８ ☆ ２１ ３ ８ ４ １４２ 

ねんざ 
 

２９ ４ ２ １ １ ７５ 

その他 
２９ ３１ １９ ２１ ３９ ５ １４４ 

合計 

（場所） 
１４５ １８３ ６７ ４６ ９６ ２０ ５５７ 

（式）                        （答え） 

（式）                                          （答え） 

 

３８ 



３ 長さの違う３本のテープがあります。赤と青のテープの長さには、法則があることを見つけました。白いテ

ープをもとにしたとき、白いテープに対して同じ割合だけ赤いテープは長く、青いテープは短くなります。あゆ

みくんは、赤いテープと青いテープの長さの違いについて考えることにしました。 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上の図のように、赤いテープが白いテープをもとにしたときの０．２倍分長くなったとき、青いテープは白い

テープをもとにしたときの０．２倍分短くなります。 

あゆみくんは、このときの長さの違いを求める考え方を以下のようにまとめてみました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ゆうこさんはあゆみくんの考えをもとに、以下のように０．７倍のときの３本のテープについて考えてみ

ました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

赤いテープは白いテープの０．２倍分長いので、 

赤いテープの長さは８０×（１＋０．２）＝９６なので９６ｃｍとなる。 

 

青いテープは白いテープの０．２倍分短いので、 

青いテープの長さは８０×（１－０．２）＝６４なので６４ｃｍとなる。 

 

よって、赤いテープと青いテープの長さの差は、 

９６―６４＝３２だから３２ｃｍとなる。 

赤いテープは白いテープの０．７倍分長いので、 

 

 

青いテープは白いテープの０．７倍分短いので、 

 

 

よって、赤いテープと青いテープの長さの差は、 

 

 

 


